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ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ТА МОДЕЛІ  
ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ:  

МАРКЕТИНГОВИЙ, СОЦІОЛОГІЧНИЙ, КОМУНІКАЦІЙНИЙ

У статті досліджено теоретико-методологічні підходи та моделі формування іміджу територіальної гро-
мади, акцентуючи увагу на маркетингових, соціологічних і комунікаційних аспектах. Визначено ключові 
фактори, що впливають на конкурентоспроможність громади, зокрема економічні, культурні, соціальні та 
екологічні чинники, які формують її сприйняття на національному та міжнародному рівнях. Проаналізовано 
сучасні стратегії управління іміджем громади, роль територіального брендингу та використання цифрових 
технологій у просуванні території. Обґрунтовано значення залучення місцевих жителів, бізнесу та органів 
влади у формування позитивного іміджу та забезпечення стійкого розвитку громади. Запропоновано реко-
мендації щодо впровадження міжнародного досвіду у сфері територіального маркетингу для підвищення 
привабливості громад та їх економічного зростання. У процесі дослідження визначено, що ефективні імі-
джеві стратегії базуються на поєднанні маркетингових, соціологічних і комунікаційних підходів, які дозво-
ляють створити унікальний образ громади, зміцнити її конкурентні переваги та забезпечити довгостроковий 
розвиток. Визначено, що імідж громади є не лише елементом її репутації, а й стратегічним ресурсом, що 
сприяє залученню інвестицій, розвитку туристичної привабливості та покращенню соціально-економічних 
умов. Окреслено роль комунікаційних стратегій у процесі формування іміджу громади, що включає активне 
використання соціальних мереж, медіаресурсів та прямих механізмів взаємодії з громадянами. Доведено, 
що важливим чинником є розвиток місцевої інфраструктури, підтримка культурних ініціатив та екологічна 
стабільність території, що сприяє формуванню довгострокових конкурентних переваг громади. Доведено, 
що важливу роль у формуванні іміджу відіграє застосування сучасних комунікаційних технологій, включа-
ючи цифрові платформи, соціальні мережі та медіаресурси, що сприяють прозорості взаємодії між місцевою 
владою, бізнесом і громадою.

Ключові слова: територіальна громада, імідж, брендинг, територія, глобалізація, розвиток,  
маркетинг.
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Постановка проблеми. На сьогодні про-
цес формування іміджу територіальної гро-
мади є одним з найважливіших способів 
ефективного розвитку. Цей процес не лише 
визначає внутрішнє сприйняття громади, але 
й важливо впливає на її міжнародне позиці-
онування. Імідж територіальної громади має 
критичне значення для приваблення інвести-
цій, стимулювання туристичної активності, 
формування сприятливого інвестиційного 
клімату та підвищення якості життя її меш-
канців. Процес формування іміджу є важли-
вою частиною соціально-економічного розви-
тку території, оскільки це впливає на розвиток 
підприємницької діяльності та одночасно на 
наповнення місцевого бюджету. Ще одним 
важливим кроком є те, що позитивне сприй-
няття територіальної громади через її імідж 
сприяє ефективному залученню нових про-
єктів, що на сьогодні є одним з інструментів 
вирішення низки проблем в громаді. Страте-
гії формування іміджу громади часто включа-
ють створення сильного бренду села, селища 
чи міста, що також є основним чинником для 
міжнародного співробітництва та розвитку 
партнерських відносин.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Тема формування іміджу територіальних гро-
мад та територіального маркетингу є основою 
низки наукових розробок вітчизняних дослід-
ників. Основна увага в рамках цих дослі-
джень приділяється впливу іміджу громади 
на її економічний, соціальний та культурний 
розвиток. Зокрема, вітчизняні вчені, такі як 
Г. Олексюк, Й. Хром’як [1–3], І. Буднікевич 
[4], Н. Попадинець [5–6] зосередились на 
аналізі концепції територіального маркетингу 
та його ролі у створенні позитивного іміджу 
територіальних громад. В їхніх дослідження 
підкреслюється значення розробки інтегрова-
ної брендової стратегії для територій та вико-
ристання культурних і туристичних активів 
як засобів підсилення їхнього іміджу. Р. Хірів-
ський [7], Ю. Чепелевський [8], Є. Ліфанофа 
[9] аналізують вплив брендингу міських та 
інших територій на зростання їхньої кон-
курентоспроможності та атрактивності для 
інвесторів та туристів. Вони наголошують 
на необхідності не тільки створення бренду 
території, але й на важливості постійної 
підтримки та розвитку інфраструктури, що 
підсилює позитивний імідж. Окрему увагу 
приділяють ролі медіа у формуванні образу 
громади, вказуючи на те, що ефективні медіа-
кампанії можуть суттєво поліпшити відобра-
ження території в очах зовнішніх аудиторій.

Мета статті – обґрунтувати теоретико-
методологічні підходи та моделі формування 

іміджу територіальної громади, визначити 
ключові фактори його впливу на соціально-
економічний розвиток регіону, а також дослі-
дити можливості адаптації міжнародного 
досвіду для підвищення конкурентоспромож-
ності територій в умовах глобалізації.

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Створення позитивного іміджу тери-
торіальної громади відіграє ключову роль 
у її розвитку, оскільки підсилює атрактив-
ність території для потенційних інвесторів. 
В умовах зростаючої глобальної конкуренції 
між регіонами та містами, стратегічне управ-
ління іміджем стає важливим інструментом 
для підтримки та покращення внутрішньої та 
міжнародної конкурентоспроможності. Цей 
процес вимагає детального вивчення чинни-
ків, технологій та методологій, які формують 
сприйняття громади ззовні та зсередини.

Імідж громади є критичним елементом 
у сучасному управлінському контексті, що 
вимагає інтегрованого підходу для забезпе-
чення сталого розвитку території. Цей імідж 
виступає як основний інструмент стратегіч-
ного планування та позиціонування на наці-
ональному та міжнародному рівнях. Імідж 
формується як комплексне утворення вра-
жень, асоціацій, оцінок і емоційних відгуків, 
які виникають у цільових аудиторіях щодо 
конкретної території. В умовах глобалізації 
та інтенсифікації урбанізаційних процесів, 
імідж територіальної громади має вагомий 
вплив на економічну привабливість, соці-
альну адаптацію та культурне збагачення, 
оскільки він сприяє формуванню сприйняття 
міста як динамічного та привабливого місця 
для життя, роботи, інвестицій та підприєм-
ницької діяльності [10].

У контексті посиленої конкуренції між 
громадами за залучення ресурсів, талан-
тів, туристів та інвестицій, значення іміджу 
територіальної громади стає критичним. 
Позитивний імідж забезпечує громаді кон-
курентні переваги, підсилюючи її впізнава-
ність та атрактивність, що веде до залучення 
додаткових фінансових та людських ресурсів. 
Основою ефективного іміджу є його здатність 
інтегрувати культурні, історичні, соціальні та 
економічні аспекти у координовану систему, 
яка відображає ідентичність та унікальність 
громади. Іміджеві стратегії стають важливим 
елементом у політиці довгострокового роз-
витку громади, націленої на створення пози-
тивного та тривалого сприйняття громади 
як зовнішніми, так і внутрішніми аудиторі-
ями [2]. Це передбачає не лише збільшення 
обізнаності про територію, але й культиву-
вання позитивних емоційних асоціацій з нею, 
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що підсилює лояльність місцевих жителів 
і сприяє покращенню взаємодій між соціаль-
ними групами. Розробка ефективної страте-
гії позиціонування та просування території 
базується на ретельному аналізі внутрішніх 
ресурсів громади, її потенціалів та викликів.

Формування іміджу територіальної гро-
мади відбувається під впливом широкого 
спектру факторів, включаючи соціально-еко-
номічні, культурні, природні та політичні 
аспекти. Ключову роль у цьому процесі віді-
грають комунікаційні стратегії, які сприяють 
збільшенню обізнаності про громаду через 
різноманітні медіаканали. У контексті сучас-
ного інформаційного суспільства медіа стають 
суттєвим інструментом у формуванні громад-
ської думки та сприйняття територій. Вико-
ристання засобів масової інформації, соці-
альних мереж, цифрових платформ і різних 
комунікаційних технологій стає невід’ємною 
частиною стратегії розвитку позитивного імі-
джу громади, надаючи їй необхідні інстру-
менти для ефективного позиціонування в гло-
бальному інформаційному просторі [11].

Символічне значення іміджу для терито-
ріальної громади виходить за рамки зовніш-
нього маркетингу та стратегій просування 
серед потенційних туристів та інвесторів. Не 
менш важливим є внутрішнє сприйняття гро-
мади її жителями, що впливає на їх задоволе-
ність, лояльність і активну участь у громад-
ському житті. Позитивний внутрішній імідж 
сприяє культивуванню почуття гордості та 
спільності серед мешканців, що є основою для 
соціальної кооперації та ініціатив. Це сприяє 
формуванню більш стійкої та самодостатньої 
громади, яка активно включається у процеси 
місцевого самоврядування та розвитку.

Суттєвими чинниками, що визначають 
імідж територіальної громади, виступають її 
бренд, символіка, архітектурні та культурні 
особливості, а також система місцевих ціннос-
тей і традицій. Територіальний бренд є ключо-
вим інструментом для створення впізнаваності 
та ідентифікації громади на національному 
та міжнародному рівнях, забезпечуючи залу-
чення інвестицій та туристичних потоків, що 
відіграють важливу роль у економічному зрос-
танні [5–6]. Розробка бренду ґрунтується на 
детальному аналізі унікальних характеристик 
території, її історичних, культурних особли-
востей, які формують неповторний образ гро-
мади в свідомості цільових аудиторій. 

Розвиток інфраструктури, включаючи 
транспортну, соціальну та туристичну скла-
дові, є критично важливим для формування 
іміджу територіальної громади. Належна інф-
раструктура не тільки підвищує якість життя 

місцевих жителів, але й сприяє залученню 
туристів та створює оптимальні умови для 
бізнесу. Сучасні громади мають враховувати 
потреби різноманітних цільових аудиторій, 
розробляючи інфраструктурні стратегії, які 
відповідають сучасним вимогам. Це озна-
чає впровадження ефективних транспорт-
них зв’язків, розширення культурної та 
розважальної інфраструктури, а також забез-
печення доступу до високоякісних освітніх та 
медичних послуг, що є невід’ємними склад-
никами позитивного іміджу громади.

Процес формування іміджу громади є бага-
товимірним та потребує комплексного під-
ходу, який враховує унікальні особливості, 
потреби та очікування місцевих мешканців. 
Застосування стратегічного управління імі-
джем не тільки покращує його сприйняття, 
але й сприяє довгостроковому розвитку тери-
торії [7]. Ефективні приклади позитивного 
іміджу громад включають різноманітні кому-
нікаційні засоби, такі як міжнародні куль-
турні фестивалі, активну присутність у соці-
альних медіа, співпрацю з місцевим бізнесом, 
а також акцент на екологічні ініціативи. Праг-
нення громади до сталого розвитку, збере-
ження природних ресурсів, впровадження 
екологічно чистих технологій та зменшення 
негативного впливу на довкілля формують 
екологічний імідж, який підвищує прива-
бливість територій для туристів і мешканців, 
створюючи умови для здорового та комфорт-
ного проживання.

Формування позитивного іміджу терито-
ріальної громади представляє собою дина-
мічний процес, який вимагає систематичного 
аналізу та адаптації стратегій у відповідь на 
зміни у зовнішніх умовах. Ефективні громади 
вирізняються здатністю швидко адаптуватися 
до нових викликів, інтегруючи інноваційні 
методи управління та розвитку (табл. 1). Цей 
процес включає активне залучення громадян 
до ухвалення рішень, розбудову партнерських 
відносин з приватним сектором та академіч-
ними кілами, що сприяє підвищенню ефек-
тивності іміджевих ініціатив [1].

Застосування сучасних технологій відіграє 
ключову роль у просуванні іміджу громад. 
Використання цифрових ресурсів, таких як 
офіційні вебсайти, соціальні мережі, мобільні 
додатки, та віртуальні екскурсії, забезпечує 
розширення цільової аудиторії та оптимізацію 
взаємодії з різними зацікавленими сторонами. 
Це стає особливо важливим для міст з високим 
туристичним потенціалом, оскільки дозволяє 
надавати потенційним відвідувачам зручний 
доступ до інформації та інтерактивні інстру-
менти для планування подорожей (табл. 1).
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Ефективність створення позитивного імі-
джу громади значною мірою визначається 
здатністю місцевої влади до взаємодії з гро-
мадськими об’єднаннями, бізнес-структурами 
та жителями. Така взаємодія сприяє опти-
мальному використанню ресурсів та розробці 
єдиної стратегії розвитку території. Залучення 
жителів громади до процесів планування та 
реалізації іміджевих ініціатив підвищує довіру 
до місцевих органів влади, що є критично важ-
ливим для сталого розвитку території.

Розвиток позитивного іміджу територіаль-
ної громади має фундаментальне значення 
для її соціально-економічного прогресу, 
оскільки це впливає на сприйняття громади 
як населенням, так і зовнішніми суб’єктами. 
Цей процес є багатовимірним та вимагає 
застосування різноманітних теоретичних під-
ходів, включаючи маркетингові, соціологічні 
та комунікаційні моделі, кожна з яких надає 
унікальні інструменти для розробки ефектив-
них стратегій іміджу. Ці стратегії сприяють 
формуванню стійкої та привабливої репутації 
громади, що підтримує її розвиток, залучення 
інвестицій та підвищення соціальної когезії 
серед мешканців [3].

Імідж територіальної громади складається 
під впливом комплексу чинників, включаючи 
соціально-економічні обставини, культурні 
звичаї, історичні здобутки, стан навколиш-
нього середовища та ефективність взаємодії 
між владними структурами та громадськістю. 
Аналіз процесу формування іміджу вима-
гає інтеграції різних теоретичних концепцій, 
оскільки кожна з них допомагає окремо дослі-
дити елементи, які впливають на розробку та 
утримання позитивного іміджу. Маркетин-
гові, соціологічні, та комунікаційні підходи 
представляють основні теоретичні напрями, 

що надають корисні інструменти для роз-
робки стратегій іміджу. Кожен з цих підходів 
забезпечує специфічні методології, які дозво-
ляють розглядати та аналізувати різні процеси 
в контексті громадської діяльності [2, 8–9].

Маркетинговий підхід відіграє ключову 
роль у процесі формування іміджу територі-
альних одиниць, оскільки використовує мето-
дики, характерні для комерційного сектора 
в сфері брендування та промоційної діяль-
ності. Цей підхід ґрунтується на глибокому 
аналізі потреб цільових груп, ефективному 
позиціонуванні території та розробці страте-
гій брендингу. У межах цього підходу, місто 
чи громада розглядається як «продукт», який 
має бути представлений на ринку послуг, від-
повідаючи на запити та бажання місцевих 
жителів, туристів, бізнес-спільноти та зовніш-
ніх інвесторів [2]. Основна мета маркетинго-
вого підходу полягає у створенні дистинктив-
ного іміджу громади, що сприяє її виділенню 
на тлі інших, підвищенню її конкурентоздат-
ності та привабленню інвестицій. Важливі 
елементи цього підходу включають розробку 
бренд-стратегій, проведення комунікаційних 
кампаній та виконання маркетингових аналі-
зів, які допомагають ідентифікувати сильні та 
слабкі сторони території та виявити шляхи її 
розвитку.

Соціологічний підхід до створення імі-
джу територіальної громади зосереджується 
на аналізі соціальних чинників, які форму-
ють враження громадян про їхню громаду, 
та на динаміці взаємовідносин між різними 
соціальними групами. Використання соціо-
логічних методів дозволяє дослідити різні 
аспекти життя громади, включаючи інфра-
структурні зручності, культурні традиції та 
суспільні норми [12]. Такий підхід виявляє 

Таблиця 1
Концепція та визначення іміджу територіальної громади: сутність та складові

Складова іміджу Опис Позитивні аспекти Негативні аспекти
Історико-культурна 
спадщина

Пам'ятки, традиції, події Привабливість для 
туристів, відчуття 
ідентичності

Знос пам'яток, недостатнє 
фінансування культури

Економічний 
розвиток

Рівень життя, бізнес Інвестиції, робочі місця, 
розвиток інфраструктури

Безробіття, нерівномірний 
розвиток, бідність

Соціальна сфера Освіта, охорона здоров'я, 
соціальні програми

Якість життя, соціальна 
справедливість

Низький рівень послуг, 
соціальна нерівність

Екологічна ситуація Стан довкілля, 
екологічні ініціативи

Здоров'я населення, 
привабливість для 
туристів

Забруднення, дефіцит 
зелених зон

Інфраструктура Транспорт, комунікації, 
житло

Зручність проживання, 
доступність послуг

Затори, знос 
інфраструктури

Управління містом Прозорість, участь 
громадськості

Довіра громадян, 
ефективність управління

Корупція, бюрократія

Джерело: запропоновано авторами
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питання мешканців щодо якості життя, ефек-
тивності місцевого управління та взаємодії 
громадян з місцевим населенням. Значну 
увагу в соціологічному аналізі приділяється 
концепції соціального капіталу, що включає 
довіру, соціальні мережі та колективну участь 
у публічному житті. У рамках цього підходу, 
позитивний імідж громади розвивається 
через заохочення соціальної єдності, актив-
ної участі громадян у місцевому самовряду-
ванні, ініціювання громадських проектів та 
підтримку соціальних ініціатив, що ведуть до 
підвищення загального добробуту громади.

Комунікаційний підхід у процесі куль-
тивування іміджу територіальної громади 
заснований на стратегічній взаємодії між 
місцевою владою, громадськістю та іншими 
зацікавленими сторонами через різноманітні 
комунікаційні канали. Важливість цього 
підходу полягає у забезпеченні прозорості 
і доступності інформації, що сприяє виро-
бленню довіри до управлінських структур 
та активізації громадської участі у процесах 
прийняття рішень. Ефективне комунікаційне 
взаємодіяння дозволяє ясно представляти цін-
ності громади, її розвиткові пріоритети та іні-
ціативи. У сучасних умовах комунікаційний 
підхід також включає інтенсивне викорис-
тання цифрових засобів, таких як соціальні 
мережі та інші онлайн-платформи, для забез-
печення двостороннього зв’язку з жителями. 
Особлива увага приділяється управлінню 
репутацією, оскільки негативні повідомлення 
можуть істотно підірвати довіру та вплинути 
на сприйняття громади. Завданням є не тільки 
активне поширення інформації про досяг-
нення та успіхи, але й оперативне вирішення 
можливих конфліктів та кризових ситуацій.

Застосування інтегрованого підходу, що 
об’єднує маркетингові, соціологічні та кому-
нікаційні стратегії, забезпечує комплексне 
розуміння процесів створення та підтримки 
іміджу територіальної громади, сприяючи 
його довготривалому розвиткові [13]. Важ-
ливо визнати, що кожен з цих підходів вно-
сить свій внесок у загальну стратегію, маючи 
специфічні переваги та обмеження, і тільки 
їхня синергія дозволяє формувати глибокий, 
адаптивний та стійкий імідж, який ефективно 
реагує на сучасні виклики. Глибоке вивчення 
теоретичних основ кожного з підходів сти-
мулює розробку обґрунтованих стратегічних 
ініціатив, що враховують унікальні харак-
теристики громади, її поточні потреби та 
стратегічні амбіції, забезпечуючи створення 
привабливого іміджу, спроможного залучати 
інвестиції та покращувати життєві умови міс-
цевих жителів.

Моделі формування іміджу громади забез-
печують критичний аналіз і вибір стратегій, 
які спрямовані на досягнення визначених 
цілей у сфері розвитку та підвищення прива-
бливості громади. Вони допомагають систе-
матично оцінювати можливості для соціаль-
ного згуртування, економічного зростання та 
залучення капіталу.

Основна маркетингова модель припускає 
адаптацію методів комерційного маркетингу 
до особливостей території, розглядаючи гро-
маду як продукт, що потребує ефективного 
позиціонування на ринку. Центральні еле-
менти цієї моделі включають розробку бренду, 
формування унікальної ідентичності та реалі-
зацію маркетингових кампаній, з метою ство-
рення стійких емоційних зв’язків з різними 
цільовими групами, що сприяє привертанню 
інвесторів та розвитку туризму. Маркетингова 
модель активно включає цифрові технології, 
які дозволяють широко поширювати інфор-
мацію та забезпечувати глобальне визнання 
громади.

Соціологічна модель концентрується на 
соціальних аспектах іміджу, вивчаючи як міс-
цеві мешканці сприймають свою громаду, як 
вони оцінюють якість життя та що є важливим 
у їхньому соціальному довкіллі. Вона ана-
лізує ставлення громадян до місцевої влади, 
рівень їх соціальної активності та залученості 
у громадське життя, а також важливість соці-
ального капіталу, що включає довіру, мережі 
та спільні дії. Ця модель спрямована на зміц-
нення соціальної згуртованості та розвиток 
громадських ініціатив, які сприяють поліп-
шенню загального добробуту громади.

Комунікаційна модель зосереджена на 
створенні ефективних зв’язків між урядом, 
громадянами та іншими зацікавленими сто-
ронами через дієві канали комунікації. Вона 
підкреслює значення прозорості у влад-
них структурах та доступності інформації, 
а також залучення сучасних комунікаційних 
технологій для більш активного діалогу між 
громадянами та владою [7]. Важливою скла-
довою є репутаційне управління, що включає 
моніторинг та реагування на будь-які нега-
тивні відгуки чи кризи, що можуть негативно 
вплинути на імідж громади.

Загалом, інтеграція маркетингових, соціо-
логічних та комунікаційних моделей дозво-
ляє формувати багатогранний і стійкий імідж 
громади, адаптований до змінних умов, здат-
ний приваблювати розвиток та покращувати 
якість життя мешканців.

Слід відзначити значення моделі культур-
ного підходу, яка висвітлює роль культурних 
аспектів у створенні іміджу територіальної 
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громади. Культура слугує ключовим елемен-
том, що підкреслює унікальність території, 
включаючи не тільки історичні особливості, 
а й сучасні культурні практики, свята та іні-
ціативи. Ця модель включає в себе реалізацію 
культурних проєктів, проведення фестивалів, 
мистецьких подій та створення культурних 
просторів, що сприяють переосмисленню 
сприйняття громади як місця, де підтриму-
ються творчість та розвиток культурних інду-
стрій [8]. Культурний підхід спрямований на 
використання культурних ресурсів для прива-
блення туристів, промоції місцевих традицій, 
та збереження культурної спадщини, що важ-
ливо для підвищення впізнаваності території. 
Крім того, розвиток культурної інфраструк-
тури в громаді стимулює покращення якості 
життя її жителів і вирощує в них відчуття гор-
дості за власну громаду. Такий підхід сприяє 
створенню міцної і привабливої ідентичності, 
яка збагачує як місцеве, так і зовнішнє сприй-
няття громади.

Модель економічного підходу до створення 
іміджу громади зорієнтована на формування 
оптимального бізнес-середовища та активі-
зацію інвестиційної діяльності. Цей підхід 
включає визначення ключових економічних 
напрямків для громади, створення умов для 
бізнес-розвитку, а також забезпечення ста-
більності та відкритості у фінансовому управ-
лінні. Економічне процвітання є критичним 
аспектом у позитивному сприйнятті громади, 
оскільки воно залучає інвесторів, сприяє 
створенню робочих місць та підвищує жит-
тєвий рівень громадян [1]. Економічні стра-
тегії можуть охоплювати підтримку малих та 
середніх підприємств, створення інновацій-
них кластерів, розбудову інфраструктури для 
бізнесу та вдосконалення умов для розвитку 
стартапів та технологічних інновацій.

Модель сталого розвитку також відіграє 
ключову роль у формуванні іміджу громади, 
акцентуючи на екологічних, соціальних та 
економічних аспектах. Вона забезпечує інте-
грацію сталих практик у всі сфери життя гро-
мади, сприяє збереженню природних ресурсів, 
впровадженню екологічно чистих технологій 
та підтримці соціальної справедливості. Реа-
лізація цієї моделі включає розробку «зеле-
них» ініціатив, покращення стану навколиш-
нього середовища та підвищення екологічної 

обізнаності серед населення. Такий підхід 
є невід’ємним для іміджу громади в умовах 
сучасних викликів, коли зростаюча увага при-
діляється екологічним стандартам і сталому 
розвитку [14].

Моделі створення іміджу громади слід роз-
глядати як взаємодоповнюючі, а не альтерна-
тивні механізми, кожна з яких фокусується 
на специфічних аспектах і сприяє розробці 
цілеспрямованих стратегій для підвищення 
іміджу територіальної громади. Застосування 
різноманітних підходів дозволяє глибше роз-
кривати потенціал громади в контексті її інди-
відуальних потреб і особливостей, що в свою 
чергу веде до формування комплексного 
образу. Такий багатогранний підхід стимулює 
розвиток громади, приваблює нові інвестиції 
та можливості та в кінцевому підсумку сприяє 
покращенню життєвого рівня її мешканців. 

Висновки. Формування іміджу територі-
альної громади є важливим інструментом її 
соціально-економічного розвитку, оскільки 
впливає на залучення інвестицій, розвиток 
туризму, покращення бізнес-клімату та підви-
щення рівня життя мешканців. Значний вплив 
на імідж громади мають економічні, культурні, 
соціальні та екологічні фактори, які вимага-
ють комплексного підходу до стратегічного 
управління. Запровадження міжнародного 
досвіду у сфері територіального маркетингу, 
розвиток бренду громади та активна вза-
ємодія з різними стейкхолдерами дозволяють 
сформувати впізнаваність території на націо-
нальному та міжнародному рівнях. Важливим 
аспектом є розвиток внутрішнього іміджу 
громади, що сприяє соціальній згуртованості, 
залученню громадян до процесів управління 
та створенню сприятливого середовища для 
реалізації економічних і культурних ініціатив.

Таким чином, ефективне формування імі-
джу громади є багатокомпонентним проце-
сом, що потребує стратегічного планування, 
залучення сучасних технологій і активної 
участі всіх зацікавлених сторін. Подальші 
дослідження у цій сфері можуть бути спря-
мовані на розробку інтегрованих моделей 
управління іміджем громади, оцінку впливу 
цифрових технологій на сприйняття терито-
рій, а також вивчення механізмів адаптації 
успішних міжнародних практик у контексті 
українських реалій.
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THEORETICAL APPROACHES AND MODELS  
OF FORMING THE IMAGE OF A TERRITORIAL COMMUNITY:  

MARKETING, SOCIOLOGICAL, COMMUNICATION
The article examines the theoretical and methodological approaches and models of forming the image of a ter-

ritorial community, focusing on marketing, sociological and communication aspects. The key factors affecting the 
competitiveness of the community are identified, including economic, cultural, social and environmental factors that 
shape its perception at the national and international levels. The author analyzes modern strategies of community 
image management, the role of territorial branding and the use of digital technologies in promoting the territory. 
The importance of involving local residents, businesses and authorities in shaping a positive image and ensuring 
sustainable community development is substantiated. Recommendations for the implementation of international ex-
perience in the field of territorial marketing to increase the attractiveness of communities and their economic growth 
are proposed. In the course of the study, it is determined that effective image strategies are based on a combination 
of marketing, sociological and communication approaches that allow creating a unique image of the community, 
strengthening its competitive advantages and ensuring long-term development. It is determined that the image of a 
community is not only an element of its reputation, but also a strategic resource that helps to attract investment, de-
velop tourist attractiveness and improve socio-economic conditions. The author outlines the role of communication 
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strategies in the process of forming the community image, which includes the active use of social networks, media 
resources and direct mechanisms of interaction with citizens. It is proved that an important factor is the develop-
ment of local infrastructure, support for cultural initiatives and environmental sustainability of the territory, which 
contributes to the formation of long-term competitive advantages of the community. It is proved that an important 
role in shaping the image is played by the use of modern communication technologies, including digital platforms, 
social networks and media resources that promote transparency of interaction between local authorities, business 
and the community.

Keywords: territorial community, image, branding, territory, globalization, development, marketing.


